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日本財団　18歳意識調査  「第９回 - 国の借金 -」 自由回答集

財政状態をみて、日本の将来に不安を感じるか　( 1:感じる　2:感じない　3:わからない　 )

No 性別 財政状態をみて、

日本の将来に

不安を感じるか

（Ｑ７：このような財政状態をみて、日本の将来に不安を感じますか？）

Ｑ８　前問でそのようにお答えになった理由や問題点をご記入ください。

3 男性 1 もっとも、少子化の進んでいる日本でこれ以上借金が増えれば若者たちの負担がかなり増え
るから

5 男性 1 借金の金額からして、将来が不安

6 男性 1 国が財政破綻してしまったらと思うと

7 男性 1 特になし

17 男性 1 怠惰で自堕落な安倍晋三や、簡単な漢字すら読み書きできない麻生太郎がトップにいるか
ら。

20 男性 1 悪化しているから

21 男性 1 お金ない

31 男性 1 財政破綻への懸念

34 男性 1 政治家が無能

35 男性 1 今の世代の負担の増加、年金問題等

40 男性 1 さすがに多すぎると感じた

42 男性 1 借金があるから

56 男性 1 今の財政状況が将来改善される具体的な方法はほとんど無いと思うから

60 男性 1 生活できるか不安

65 男性 1 韓国などの関係が悪化してるから。

67 男性 1 途方もないこと

72 男性 1 税率の引き上げ

74 男性 1 借金が多すぎるから

77 男性 1 政治家の下落

79 男性 1 不正が多いから

80 男性 1 特にない

82 男性 1 借金があるから

83 男性 1 これからも増える可能性が大きいから

88 男性 1 返しきれない

90 男性 1 財政破綻しないか心配である

94 男性 1 借金慣れし過ぎ

100 男性 1 ニュースで見ると賄賂などの悪いところが目についてしまうから

110 男性 1 なんとなく

111 男性 1 日本の経済は自分に多大な影響を与えるから

112 男性 1 なし

113 男性 1 借金が想像以上に多いから。

123 男性 1 なんとなく

124 男性 1 だんだんと借金が増えてきたから

126 男性 1 財政負担が大きくなる

127 男性 1 特になし

131 男性 1 あれだけ多くの国債は素人でも危うく感じる

133 男性 1 特になし

134 男性 1 少子高齢化だから

137 男性 1 明らかにやばそうだから

139 男性 1 医療が進むのはいいが、少子高齢化が進みすぎて若い世代だけでは支え切れなくなっている
から

144 男性 1 日本というか世界というか地球というか全体的に不安でふとした時に死にたくなる

147 男性 1 ここ数年で何かが飛躍的に良くなった訳でもないから

154 男性 1 自分のしたいことにお金は必要だけど将来こそ税金が大きくなるから

156 男性 1 今日でも借金が増えているのに改善できなければ輸入などが制限され、ついにはできなくな
る可能性もあり、改善してほしいと思う

157 男性 1 これからまた借金を増やしてしまいそうだから。

158 男性 1 政治家は本当の生活を知らず、そのような人たちが権力を握っている

159 男性 1 がんばろう

163 男性 1 日本が財政難で破綻しないなど思い込みは怖いから。

165 男性 1 最悪の場合財政破綻しかねないから

166 男性 1 いつはたんするか

177 男性 1 国の借金が膨らんで行くと国自体の経済が回らなくなり財政危機に陥っていくから

182 男性 1 今のままでは国債は増す一方で国民の負担が最近で言えば消費税のようにどんどん重くなっ
ていってしまうから

188 男性 1 借金だらけだなら

192 男性 1 返せなくて、戦争に発展しそうだから。

196 男性 1 借金は不安

201 男性 1 今後しんどくなる

205 男性 1 負担が増えることが予想されるから

208 男性 1 自分が借金のツケを払わされる世代であるため。
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211 男性 1 年金がもらえないかもしれないから

212 男性 1 いつか破綻するのが目に見えているから

213 男性 1 多くの政治家は能無しが多く、自分の収入のことしか頭にないから

225 男性 1 借金も返済が捗っているわけでもないし、それよりもこれからまたオイルショックのような
ことが起これば大打撃だから

226 男性 1 1000兆円は多すぎる

227 男性 1 自分たちの負担が多くなるかもしれないから

229 男性 1 財政の破綻が懸念される

234 男性 1 政治家は信用できないから

236 男性 1 よくなさそうだから。

240 男性 1 分からない

244 男性 1 国債が発行されつつあるから

246 男性 1 減る傾向がまったくない

249 男性 1 財政状況に限らず不安材料多すぎる

261 男性 1 少子高齢化が進む一方で税金がどんどん上がっているから。自分たちは何歳で定年退職でき
るのかわからない。

262 男性 1 このままでは負の連鎖が続だけで敷かないと思うから

269 男性 1 景気も良くならないので

276 男性 1 借金が多すぎる

287 男性 1 政治が何もかもおかしいから高度経済成長期みたいに乗り越えようとしていない

289 男性 1 消費税増税が良い方向へ向かうように感じないため｡

292 男性 1 いつか国債のシステムが機能しなくなりそう

307 男性 1 借金繰り返してたら進歩しなそう

311 男性 1 返せる日がくるのか

314 男性 1 債務超過だけで既に２００兆円もの大金を背負っているから

317 男性 1 どんどん悪化しているから。

319 男性 1 年金額が上がっていくから

325 男性 1 金がなくなり国が潰れる

331 男性 1 自分の将来が安定するものではないため

332 男性 1 借金が膨らむ一方。将来的に国民の負担は増える一方。

336 男性 1 いつか破綻しそう

337 男性 1 いずれ破綻するのではないかと思う

341 男性 1 自分が大人になった時に生活に支障が出るかもしれないから

344 男性 1 国にお金がないと国民に負担させるけど、収入は少ない上に、、年金も貰えるのは生きてい
るかわからないような年齢だし、職種によってはその年齢まで働けるかどうかもわからない

346 男性 1 公債が多すぎるから

349 男性 1 借金の増え続けてるため

351 男性 1 金バンバン作れや

352 男性 1 いつかガタがきそう

356 男性 1 未来がない

357 男性 1 政治家が幼稚園児のような論争しかしていない

360 男性 1 借金が減ることがないから

365 男性 1 もしかしたら財政破綻もあり得るから

367 男性 1 このままだと国民の負担が増える一方だから。

370 男性 1 無駄金が多すぎるように思うし経済に偏りがありすぎると思う

372 男性 1 日本の財政状態が良いとは聞かないから

373 男性 1 借金が大きすぎ

380 男性 1 この先年金など受け取れなくなるかもしれないから

382 男性 1 財政破綻目前と思う

386 男性 1 これから自分たちが日本を背負っていくに当たって不安要素しか感じないから

394 男性 1 不安なことばかりだから

396 男性 1 借金大国

397 男性 1 先が見えない

400 男性 1 年金がもらえなくなるのがこわい

401 男性 1 これから酷くなっていきそうだから

402 男性 1 借金が多いから

403 男性 1 財政が不安定

404 男性 1 このまま借金が増えたら日本は破綻しかねない

407 男性 1 あたりまえのことです

409 男性 1 あたりまえのこと

415 男性 1 日本には資源が枯渇しがちであり、外国からの輸入に頼っているので支出の面からこれから
も借金が増えるから
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417 男性 1 特になし

422 男性 1 特になし

426 男性 1 借金はどこまで増えるのか？

430 男性 1 年金などの減少などが気になるので。

437 男性 1 お金持ちになれる可能性が少ない

443 男性 1 感じるから

447 男性 1 国債を発行しすぎだから

454 男性 1 ここまで国の財政状況の悪化が進んでいるのに、借金の返済に借金をしているのに借金は増
える一方。不安に感じない方がどうかと思ってしまう

456 男性 1 年金はほしい

462 男性 1 将来

465 男性 1 借金の終わりが見えない

475 男性 1 安倍政権は不安定だから

477 男性 1 少子高齢化の事情もちらついており、色んな要因が日本経済を悪くしそうだから

481 男性 1 年金貰えるか

483 男性 1 特になし

485 男性 1 先が見えないから

487 男性 1 多くの借金を抱えたままオリンピックの祭典などイベントを開こうとしているから

488 男性 1 これからも借金が増え続けるから

489 男性 1 増税が懸念される

491 男性 1 税金に関してもだんだん消費税などが上がってきたりしていて、国民に負担をかけさせてい
るような感じがするから。

494 男性 1 日本の技術産業は凄いと言われてるがいつか底尽きるから

500 男性 1 借金が膨らみ続けているから

507 男性 1 財政の立て直しの目処が立っていないから

510 男性 1 老後は大丈夫か

514 男性 1 国債が多すぎるから

520 男性 1 政府にたいして他にもさまざまな疑問点があるから

525 男性 1 中国にGDPもぬかされ、外交関係のニュースを見てもミサイルなど問題ばかりだから

528 男性 1 国債が増えているから

530 男性 1 借金を抱えている国に期待はできない

533 男性 1 借金を払うために税金が増えることで格差が広がり住みにくい世の中になりそうだから

549 男性 1 これからは高齢化もどんどん進み働く人も少なくなり…

551 男性 1 将来、日本が無くなってしまうかもしれないから

557 男性 1 金がない

558 男性 1 今後日本が経済成長できるか不安だから

559 男性 1 あまりにも大きすぎる負債だから

560 男性 1 増税しそうだから

569 男性 1 まともに機能してないように見える

572 男性 1 借金が多すぎる、日本人の税金に対する認識が甘すぎる、特に消費税

573 男性 1 国家が止まりそうだから

575 男性 1 借金がこれからも増え続けるだろうから

579 男性 1 お金がなくなってしまうのでは

583 男性 1 オリンピックもあるし、破綻寸前だと思うから。

584 男性 1 今後もどんどん借金が膨らんでいくかもしれないことを考えると、日本の財政は破綻してし
まうのではないのかと思うから

586 男性 1 社会保障などを受けられないかもしれない

587 男性 1 借金がどんどん増える一方やから

588 男性 1 借金を返せなくなるかもしれないから

592 男性 1 消費税が怖い

596 男性 1 今後も借金が増えた場合どうなるかわからないから。

603 男性 1 まだ17歳で、年金問題等があるから

608 男性 1 安倍総理は特に酷い

609 男性 1 なし

611 男性 1 今後年金などがしっかり払ってもらえるかわかんないから

613 男性 1 普通に

615 男性 1 改善されていないから

617 男性 1 危ないから

618 男性 1 今後さらに借金が増えた場合、どのような対応になるのか。

619 男性 1 自分の世代は年金なさそうだから。

622 男性 1 税金の負担や少子高齢化など様々な問題があるから

623 男性 1 日本の行く先はくらいと思った

624 男性 1 社会保障にかかる経費が増加の一途をたどっているのは問題である
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625 男性 1 いつどうなるかわからないから

628 男性 1 不安しかない

632 男性 1 これから経済が不安定になって、借金も増えるし、税率も上がって国民の不満もたまると思
うから

633 男性 1 まず第一に選んだ方々が悪い。しっかり自分の国を作るのだからきっちり選んで選挙に行く
べき。このままの選挙率だと日本はやはりこの程度のレベルで発展は終わってしまう

639 男性 1 税が上がりまくりそうだから

641 男性 1 借金がどんどん増えていくから

642 男性 1 これからどんどん税金が多くなっていき、若い世代の負担が昔の人よりも多くなる。それに
よってお金をみな使わず貯めようとするのでまた悪循環になっていく気がする。

643 男性 1 将来の経済はどうなるか

648 男性 1 たくさんの問題があるにお金までないのは危機的だと思うから

650 男性 1 潰れてもおかしくないから

651 男性 1 さすがに国債が多すぎる。

652 男性 1 物価の上昇に給与が追いつかないから。

653 男性 1 将来のことであるからまだわからないから

654 男性 1 借金が多すぎる

655 男性 1 その内日本が経済を回せなくなるのではないか。

657 男性 1 借金多すぎ

658 男性 1 国が破綻してしまうかもしれない

659 男性 1 国債の増加による税収がより必要になるから。

662 男性 1 税金が上がっているから

663 男性 1 どんどん借金など、不満なことが増えそうだから

664 男性 1 ふつうに考えて

666 男性 1 借金が多いから

670 男性 1 この状況が続きそう

671 男性 1 本当に1000兆円の借金を返せるかわからないから。

672 男性 1 借金が返済されないなで

675 男性 1 いつまでも借金を増やし続けて許されるとは思えないから

676 男性 1 税金

680 男性 1 一生借金を返済できなくなり、いずれ他国の世話になる

681 男性 1 借金の多さ

682 男性 1 お金がないのにサービスが多いから

683 男性 1 日本が潰れる

685 男性 1 色々な問題があるから

686 男性 1 借金があるから

687 男性 1 いろんな問題が起きているから

688 男性 1 このままでは経済破綻は免れない

690 男性 1 借金が返せないことで若い世代の負担がどんどん増える方に改革されるのではないか

691 男性 1 将来が心配

692 男性 1 解決が困難

695 男性 1 経済低迷期で返済する方法があるのかよくわからないから

697 男性 1 特になし

698 男性 1 借金の額が多すぎる

699 男性 1 お金のまわりが良くならなそうだから

700 男性 1 ない

702 男性 1 政治がまともではないと思うから

703 男性 1 これからはよりデジタルテクノロジーが普及していく中で未だに先についていけない教育・
そういった職業に就く者への待遇の改善がなされていないため

704 男性 1 国がいつ崩壊するかわからないから

706 男性 1 理解能力が低い人が増えたから

707 男性 1 税収は人口減に伴い、減少するはずだから

708 男性 1 安倍さんの政治が不安定だから

710 男性 1 借金は怖いから

715 男性 1 今後がどのように変わるのか分からないから

717 男性 1 政治家が無能しかいない

718 男性 1 人間だから

720 男性 1 このままの状態は長く続けられないと思う

721 男性 1 政治家に不安がある

724 男性 1 心配があれば、不安はある

726 男性 1 これからも借金は増え続けてどうなるか心配

727 男性 1 弱者に優しくない。

728 男性 1 高齢化が進みさらなる負担がかかりそうだから
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729 男性 1 国債は増えていくのに、人口は減少しているから

731 男性 1 借金大国と言われてなおのこと借金をするなんてありえない

733 男性 1 財政破綻のニュースを聞くようになったから

734 男性 1 円の価値がいつまで安定的なのかが不明であるから

735 男性 1 年金問題などもあるから

736 男性 1 借金を背負ったまま過ごしていくのは不安

737 男性 1 この先更に借金が増えるかもしれないから

738 男性 1 欲しいことにはお金がかかるから税金は増すばかり

739 男性 1 今現在苦しい生活環境であるから

740 男性 1 破綻しないかが心配だから

741 男性 1 少子高齢化で年金自体を賄うのが大変になってきている

742 男性 1 感じないところがどこにある

743 男性 1 給料は変わらず物価や税が高いままなのに景気が変わらない

745 男性 1 将来破産してしまいそうだから

746 男性 1 議員いらない

747 男性 1 消費税増税や、借金問題などさまざまな問題が起きているから。

748 男性 1 借金だらけ

754 男性 1 このまま無視し続けてたら国としてどうなるのか分からないから

755 男性 1 借金が増え続け社会生に大きく支障をもたらすと思うから

756 男性 1 このままの状態が続くと、劣っていく一方だから

757 男性 1 どうなるかわからないから

758 男性 1 将来的に心配

761 男性 1 少子高齢化が進んでいるから

762 男性 1 問題が沢山ある

763 男性 1 借金がたいきんだから

764 男性 1 近頃働き始めた世代が何も考えていないように感じるから

766 男性 1 借金は増える一方の割に日本の経済は良くなってないから

770 男性 1 財政破たんしそう

775 男性 1 このまま借金が減るかわからないから

776 男性 1 少子高齢化などでさらに、歳出は増加するから。

777 男性 1 自分の子供とかの世代が不安

778 男性 1 なんとなく

780 男性 1 現状厳しいものがあるから

781 男性 1 借金が多すぎる

782 男性 1 未来がなさそう

783 男性 1 消費税増税

784 男性 1 借金で他の国と仲が悪くなるかも

785 男性 1 いつまでも借金が付きまといそうだから

786 男性 1 借金が多すぎるから

791 男性 1 地震や台風といった災害が多い中財政状態が悪いのは不安だから

792 男性 1 借金は良いものではないから

793 男性 1 ダメなので

794 男性 1 このまま未来もっと借金元日膨れ上がったら日本がどうなるかわからない

795 男性 1 税金が増えていく一方。

796 男性 1 いまは自国の財政よりも外交上の問題の方に焦点があてられているため。

797 男性 1 不安だああ

799 男性 1 抜本的な改革が必要

2 女性 1 問題有ると思う

8 女性 1 年金はもらえるのか

10 女性 1 逆に感じない人間がいるのか。いるとするならその人は事態を軽視し過ぎている。日本の味
方国が少ない原因の一つだし、これ故に崩壊する可能性すらある。

11 女性 1 そう思うから

12 女性 1 経済成長に限界が来ると思うから

14 女性 1 将来日本がどうなるか予想がつかない

15 女性 1 高齢社会になっていくから

16 女性 1 これからどうなるのかわからず不安になる

19 女性 1 借金が多すぎる

26 女性 1 国として現在は良くない

29 女性 1 不安しかない

30 女性 1 特に

36 女性 1 経済面でこれからどうなるのだろうと心配

37 女性 1 不安だから

38 女性 1 これからを作る世代だから
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Ｑ８　前問でそのようにお答えになった理由や問題点をご記入ください。

39 女性 1 今は大丈夫でも、高齢になったときのお金について確約がないから

41 女性 1 借金多すぎ

46 女性 1 若者の負担が大きい

49 女性 1 借金だらけで国が破綻しそう

51 女性 1 これをみて不安にならない人はいないとおもう

52 女性 1 年々借金が増えている上に、高齢化が進んでいるため税金を払っていくものが減っていくた
め。

53 女性 1 自分が老いたとき、年金がもらえるのか不安だから。

55 女性 1 いろいろわかんない

58 女性 1 国債が多すぎるから

59 女性 1 自分たちの代が1番きつくなりそうだから。

62 女性 1 今でさえ借金大国と呼ばれているので成人し、その後がとても心配になる

63 女性 1 年金がなくらるから

69 女性 1 この状況を改善してくれる指導者は現れるのか

71 女性 1 いつもカツカツな気がする

73 女性 1 借金が増え、外国との友好関係が心配だから。

75 女性 1 日本は有言実行できていないから

78 女性 1 借金が将来どうなるか不安だから

81 女性 1 上昇が見れない

85 女性 1 税率がまた高くなることが予想されるから

87 女性 1 このままいったら、消費税がもっと高くなりそう。

89 女性 1 将来暮らしていく中で借金まみれは嫌だから

91 女性 1 こんなんじゃ財政破綻するのは目に見えてるから

95 女性 1 増税されて、貧乏な人はとても苦しいし、私たち若者世代がいざ年を取った時きちんと年金
がもらえるのかどうかも心配

97 女性 1 日本は赤字だらけだから

98 女性 1 借金ばっかりしているから

99 女性 1 借金が増えたら私たちの生活がどうなるの？

102 女性 1 高齢化な社会だから。

103 女性 1 借金が多い

104 女性 1 借金が多いから

105 女性 1 将来的に何も出来なくなりそう

106 女性 1 そろそろこの国破綻するんじゃないのか

107 女性 1 税金が高くなりすぎる。

108 女性 1 良いニュースをほぼ聞かないから。

115 女性 1 借金を返せないままでは、国を豊かにするどころか、経済破綻を起こす要因になりかねない
から。

116 女性 1 将来世代に迷惑かけると思うから

117 女性 1 不安すぎる

118 女性 1 朝鮮の船が度々、日本に来るから。

119 女性 1 政治的にも心配だから。

120 女性 1 借金があるから

122 女性 1 借金が多いことは良くないから

128 女性 1 自分が大人になってからや、老後のお金の問題がどうなるか心配だから

132 女性 1 怖いから

135 女性 1 これからも借金が増え続けると思うから

136 女性 1 借金負担に苦しみそう

138 女性 1 奨学金問題や年金問題など、若者への負担が大きすぎて自由に働いたり学べない環境ができ
ているから

140 女性 1 借金が多いから

141 女性 1 借金ばかりが増える

143 女性 1 税金がたかい

145 女性 1 経済以外でも様々な抱えてる問題を解決出来ていないから

146 女性 1 少子高齢化、社会保障制度の崩壊、経済不安など問題が山積みだから

149 女性 1 特になし

150 女性 1 とにかく

153 女性 1 年金やその他も不安

160 女性 1 なんとなく

161 女性 1 とにかく今の安倍内閣では絶対にアメリカの尻敷かれて、アメリカの思うようにやらされ
て、無駄遣いは止まらない

168 女性 1 私のように詳しく知らない人がたくさんいるため余計不安に感じる

169 女性 1 この先借金が減るどころか増える一方だったらどうしようと不安になる

170 女性 1 お金が回るか分からないから



2019/2/14

日本財団　18歳意識調査  「第９回 - 国の借金 -」 自由回答集

財政状態をみて、日本の将来に不安を感じるか　( 1:感じる　2:感じない　3:わからない　 )

No 性別 財政状態をみて、

日本の将来に

不安を感じるか
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172 女性 1 自己中な人が多そう

173 女性 1 自分たちの世代になっても変わらずみんな問題解決を後回しにしそうだから

174 女性 1 なんとなく、ニュースを見てそう思う

175 女性 1 国の財政の内訳をもう少ししっかり考えた方がいいと思ったから。

178 女性 1 私の頃には年金が無くなるなど他に多数の補助などがなくなりそうだから

179 女性 1 破産しないか

180 女性 1 破綻しそう

181 女性 1 なんとなく

183 女性 1 日本終わりそうだなって

184 女性 1 政府の無駄遣いが多いから

185 女性 1 税金が増えそう

187 女性 1 年金問題

189 女性 1 1000兆円の借金。

190 女性 1 借金ばかりだから

191 女性 1 国の借金が多いのはこの先どうなるか不安だから

194 女性 1 借金が膨らみ、財政破綻をしてしまうかもしれないから

197 女性 1 借金が増えているから

198 女性 1 分からないから

199 女性 1 なんとなく

200 女性 1 負債を国民の数で割った時の一人あたりの負担額が多すぎるから。

204 女性 1 借金問題解決の糸口が見えないと聞き、将来の税金負担がどれほどになるのかわからないか
ら。

206 女性 1 借金は増えてるのに人口は減ってるから

209 女性 1 これからも増え続ける借金に日本は何もできないと思うから

214 女性 1 各国からの信用を失った場合、日本は資源も少なく農業のできる土地が少なく、狭いので貿
易において今までは技術の高さを売りに電気機械や自動車などを輸出してきた。しかし、中
国や韓国などに世界でのシェアを奪われている。これからは観光業だろう。だが、日本は災
害も多いため、外国人から不安がられることも多々ある。これからの日本の収入に不安があ
る。

215 女性 1 生活が安定しないから

217 女性 1 人手不足によって支えられるか

218 女性 1 安定してないから、

220 女性 1 このままだとまだ10代の私たちにとって将来負担が現在よりも悪くなりそうだから

222 女性 1 借金が多いから。

223 女性 1 借金を本当に返せるのか。今の若い世代が高齢者になったとき、医療福祉がきちんと整備さ
れているか、あまりあてにしてないけど年金はあるのか。

230 女性 1 政府の行動力が外国と比べると低く、国民の政治家への信頼がないから。政治家の失言が多
すぎる。政府組織がもっとクリアになるべき。

231 女性 1 不安だから

232 女性 1 いまだ借金返済への取り組みが確立されておらず、借金が膨れ上がるばかりだから。

237 女性 1 不安だから

238 女性 1 これから働いて子育てをしていく上で国からの支援が薄くなるかもしれないから

239 女性 1 こわい

241 女性 1 借金ばかりでいいものなのかと思います。

242 女性 1 学生の身分として、将来働けるのだろうかと思うから。

243 女性 1 どんどん国債費がたまったら大変だと思うから。

247 女性 1 不安

254 女性 1 寝てる議員ばっか

255 女性 1 年金はもらえないようになり、少子高齢化が進む。そうなったとき、今後金を持っている一
部の年寄りは貯め込むばかりで経済がまわらなくなるから。

257 女性 1 自分たちの世代が働くようになった時の給料がどれくらいなのか心配だから

258 女性 1 ギリシャのように国がだめになりそうだから。

263 女性 1 日本が抱える問題を対処するにはお金が必要で、そのお金は我々国民が払っているので政治
家はもっと先見の明を持って発言・行動して欲しい。

267 女性 1 景気が良くないわけではないのに末端の方の人にまでお金が回ってきていないから

268 女性 1 消費税が高くなっても財政は安定しているように見えないから

270 女性 1 この現状を見ると子供を産もうと思わない。

271 女性 1 いろいろとはっきり見えてないことが多すぎる。

272 女性 1 まとまりがない

273 女性 1 借金がこのまま増え続けたら、税金がこのまま上がり続けたら暮らしにくい環境になるかも
しれないから。

274 女性 1 テレビとかで不安になるような発言が多いから。

277 女性 1 そのうち借金だらけになって大変なことになりそうだから
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279 女性 1 働き世代がどんどん減っているから

280 女性 1 借金を減らすために税金が増えそう

282 女性 1 よく分からないが、不安がないわけではないから。

284 女性 1 これからが不安

286 女性 1 なんとなく。

288 女性 1 将来的に年金をもらえなかったりするのではないかと感じるから。

294 女性 1 なし

295 女性 1 生産世代がどんどん減っているのに、老人にばかり甘いから

296 女性 1 これから増税などもあり、老後が心配

300 女性 1 少子高齢化で働く世代が減ると借金返済の責任を負う人が減っていくから。

301 女性 1 政治大丈夫か

302 女性 1 不安な要素が多いから。

303 女性 1 借金だらけはとても良くない

304 女性 1 不安だらけ

308 女性 1 こんな状態ではいい方向には行かないと思う

309 女性 1 先進国とはいえ他国の先進国の方が魅力を感じる

310 女性 1 日本おかしい

312 女性 1 私たちが払う年金は増え続けたり、どんどん税金を取られるようになるのに、私たちが年を
取った時には年金もなくなるかもしれないから。

313 女性 1 これからの世代の私たちは不安

315 女性 1 あまり好景気に感じない

316 女性 1 借金が多いから

318 女性 1 最近の情勢が全く安定してないため

320 女性 1 自分たちが無駄にお金を払うことになるのは嫌だ

324 女性 1 これから先生活が苦しくなるのではないか困る人たちが増えるのではないかと思う

326 女性 1 もっと借金が増えてそうだから

327 女性 1 漠然と

328 女性 1 このままやっていけるのか

329 女性 1 目処が立っていないから破綻してもおかしくない

330 女性 1 色々なものが高くなりそう

335 女性 1 借金がどんどん増えていって国の財政が厳しくなると国民にも影響がでてくるから

338 女性 1 海外がどうこうではなく今の日本の家庭の状況を見きれていないからこのままでは本当日本
国全土が貧困に陥る

340 女性 1 自分の老後が危ういから

347 女性 1 借金ばかりで景気が悪くなりそう

350 女性 1 借金が年々増えているのは今後も続くと思うから

353 女性 1 将来的に、国の補助によって金銭的に助かっている部分がなくなっていくと思われるので

355 女性 1 借金がどんどん膨れ上がるのではないかと思うから。

358 女性 1 無駄遣いしてるから

359 女性 1 どんどん税金が高くなり、また不景気になるのではないかと心配であるため

361 女性 1 不安だから。

362 女性 1 借金があると、日本としてしたいことやするべきことが出来なくなるかもしれないから。

363 女性 1 不安しかない

364 女性 1 崩壊した時に借金はどうなるのか

371 女性 1 何らかの打開策を見出さない限りはこの状況はどんどん悪化するばかりだから。

374 女性 1 人口が減っていく中で、国の借金は増えていきそうだから

375 女性 1 なんとなく

377 女性 1 年金などは今の若い人が払わなければならないから

381 女性 1 今でこのような感じだったら今の世代が膨大な金額を抱えてしまうことになるから

383 女性 1 前の世代が増やした借金によって自分達の世代の負担が増えるから

387 女性 1 自分の国さえも支えられないのに他の国に支援をしているから

389 女性 1 ギリシャのように前例があって、日本もそれと同じような経済危機になっているため。

392 女性 1 借金が膨大すぎるから。

395 女性 1 借金が多いから

405 女性 1 近いうち滅びそう

406 女性 1 赤字すぎる

408 女性 1 お金無いし政治家がゴミだから

410 女性 1 無駄にお金を使い過ぎて借金が増え、この先の日本がどうなるかわからないから。

411 女性 1 これからどんどん税があがりそう

412 女性 1 いつか国家が破綻しそう

414 女性 1 少子化が進んでいるから

416 女性 1 お金が

418 女性 1 きっと私たちが老人になることには年金はないんだろうなと思う
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419 女性 1 社会保障や年金など

420 女性 1 今後もっと借金は増えていくと思うから財政が成り立つのか不安が募る

421 女性 1 少子高齢化

423 女性 1 借金が増える一方

424 女性 1 給料は変わらず税金だけが高くなっていきそーだから

425 女性 1 問題がいっぱいあるから

427 女性 1 借金はよくない

429 女性 1 働ける時は良いが働けなくなったら政府からの支援がなくなりそうだから

432 女性 1 借金があるから

433 女性 1 政治がうまく回っていない

435 女性 1 年金などの老後資金がなくなりそうだと感じる。

436 女性 1 借金が一向に減らないから。

438 女性 1 借金が増えつづけているし、オリンピックの後は産業も衰えると聞いたから。

442 女性 1 財政崩壊しないか不安

444 女性 1 国が破産しないかと思うから

445 女性 1 確実性がないから。

446 女性 1 借金を背負いすぎているから

449 女性 1 今景気がいいのは中国に技術を売っているから一時的なものであって、これからどんどん越
されるし、貧富の差が広がってきているのにいつまでたっても教育費は高いままということ
は他のところにもお金が回せない状況なのではないか。

451 女性 1 わからない

452 女性 1 政治家に自覚を持っている人が少なすぎる

455 女性 1 借金が増えていく一方出し生産年齢人口が減っていく一方だから

458 女性 1 何となく

459 女性 1 税金など払う金額が高くなっていくから

460 女性 1 借金の額が大きすぎるから

463 女性 1 今多大な金額を払わされようとしているから。

464 女性 1 お金のことをひたすら考えながら生きるのが本当につらい。

466 女性 1 借金が多すぎる

467 女性 1 年金とかも、もらえるのか心配

471 女性 1 これからもっと借金が増え続けたらどうなるかわからない

472 女性 1 頼りがいがないため

473 女性 1 この問題だけでなく、全体的に日本には不安がある

474 女性 1 社会全体が改善策として適切な選択肢を選択することができない状況にしていると思ったか
ら。

479 女性 1 借金を増やし続けた世代はさらに借金を増やす立場になりかねないし、その尻拭いをするの
は私たちやその次の世代になりそうだから

480 女性 1 もっと悪化しそうだから

484 女性 1 借金が多すぎる

486 女性 1 感じるから

492 女性 1 なんとなく

495 女性 1 国が借金を背負っているという事実だけで不安になるから

497 女性 1 借金の返済は終わらないように思えるから

498 女性 1 このような政治を進めていたら必ず近いうちにどこかの国のように財政破綻することになる
だろうから

502 女性 1 財政破綻しかねない。社会保障費が今後払っていけない気がしてならない。

503 女性 1 将来年金が貰えなくなってもおかしかないから

504 女性 1 借金が毎年増えてるから

506 女性 1 税金は上がるくせに給料は変わらない

509 女性 1 国全体で少子高齢化が進んでいるため、国民一人当たりの年金負担が重くなるから。

511 女性 1 見通しが立たないし不明確

513 女性 1 世界的に見ても最悪に入る国積をかかえているから、

515 女性 1 倒れる

516 女性 1 与党野党でも何一つ解決していなくて子供の喧嘩を見ているみたいだから

518 女性 1 高齢化

519 女性 1 しゃっきんだらけ

522 女性 1 借金大い

523 女性 1 おかねがないとなにもできない

524 女性 1 やっていけるかわからないから。

526 女性 1 自分たちの世代が今の年配者と同じような支援を受けることができるのかが不安だから。

527 女性 1 不安

529 女性 1 国がダメになりそう

534 女性 1 景気が良くならない
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財政状態をみて、日本の将来に不安を感じるか　( 1:感じる　2:感じない　3:わからない　 )

No 性別 財政状態をみて、

日本の将来に

不安を感じるか

（Ｑ７：このような財政状態をみて、日本の将来に不安を感じますか？）

Ｑ８　前問でそのようにお答えになった理由や問題点をご記入ください。

535 女性 1 国が破たんするかもしれないから。

536 女性 1 借金がふくらむいっぽうだから

537 女性 1 自民党が好き勝手しているイメージがあるから

538 女性 1 少子高齢も激しい

539 女性 1 借金が増えていくばかりだから

540 女性 1 次世代に負担がかかるから

542 女性 1 少子高齢化が進んでいるから

543 女性 1 こんなに借金抱えてて不安にならないわけがない

544 女性 1 ギリシャみたいに破綻しそう

545 女性 1 税金でたくさんお金を取られそうなところ不安

547 女性 1 どうしようできなくなりそう。

548 女性 1 借金王国になりそう

552 女性 1 このままいくとどんどん借金が増えそう

553 女性 1 他の問題の改善を優先していて、借金のことにあまり目を向けていないから。

554 女性 1 国民の税金がどのように使われているか、はっきりとわからない

561 女性 1 自分たちが返済のために税金を課せられると思うから

563 女性 1 消費税とかが上がって買い物がしづらくなりそうだから

567 女性 1 自分たちの世代の税金や年金などか不安になる

568 女性 1 どんどん借金が増えて国民の負担が増す

570 女性 1 不安でしかない

571 女性 1 借金だらけでいつか破綻する気がするから

580 女性 1 将来の生活がどうなるのか

581 女性 1 悪化する一方だから

582 女性 1 負債があまりにも多すぎるのは問題である。解決策を考える必要がある。

591 女性 1 年金は支払われるのか、何歳まで働かなければならないのか不安ばっかり

593 女性 1 政府は自分たちのことしか考えていないように思える。

597 女性 1 経済がヤバみ

598 女性 1 自分たちみたいな若い人に負担が大きくなっていくから

599 女性 1 一人が負う責任が重すぎる。

600 女性 1 高齢化

602 女性 1 借金まみれになる

604 女性 1 国のお金が無くなってしまいそうだから

606 女性 1 今後も借金が増え続けそうだから

607 女性 1 人が少なくなっているため

610 女性 1 日本が存続できるのか不安に思う

612 女性 1 このまま借金だらけになると国が潰れる

614 女性 1 借金だらけならそりゃ不安でしょ

620 女性 1 なんとなく

621 女性 1 時代が変化しても多額の不正なお金を懐に入れることが好きな人は居なくならないと思って
いるため。

626 女性 1 富裕層と貧困層の差が大きくなりつつあるように感じることがあるから

629 女性 1 このままじゃ、壊れちゃいそう。

636 女性 1 日本は今でさえ借金だらけなので、この先、税金などを増やしていかなければ、よりよい国
にはならないと思ったから。また、若い世代が政治に興味ないから。

638 女性 1 借金だらけの国なんて不安にしか感じられない

640 女性 1 どこまで借金が膨らむのか

645 女性 1 もっと税金が上がりそう

668 女性 1 大問題なのに、国民の危機意識が低いから

669 女性 1 少子化だから将来の若者の負担が重い

673 女性 1 年金とかもらえなさそう

674 女性 1 不安だから

678 女性 1 なんとなく

679 女性 1 将来が不安

709 女性 1 このまま借金が増えていくのでは

711 女性 1 借金が多い

713 女性 1 自分が大人になったとき、どうなっているのだろうと思う

716 女性 1 借金が大きいから

25 男性 2 ない

28 男性 2 日本の借金は外国に借金しているギリシャ等とは違うという話を聞いたことがあるから。

47 男性 2 なし

57 男性 2 なし

66 男性 2 不便なく生きているから
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No 性別 財政状態をみて、
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（Ｑ７：このような財政状態をみて、日本の将来に不安を感じますか？）

Ｑ８　前問でそのようにお答えになった理由や問題点をご記入ください。

84 男性 2 まだ日本は経済成長しています。経済成長しているということは資産も増えています。経済
成長のペースに合わせて借金が増えるぶんには資産で相殺できます。

125 男性 2 国債の内容

129 男性 2 今以上に悪くなる事がないように現政権が何らかの政策や対策を打ってくれると思うから

162 男性 2 どうせ借金は増え続けるだけなんだろうと思うから。

186 男性 2 なんとかなる

195 男性 2 わからない

256 男性 2 ない

305 男性 2 このような事を目の前で言われれば心配にはなりますが、なんとかなりそうではあります。

321 男性 2 ない

323 男性 2 特になし

334 男性 2 借金しているのは大半が国民に対してで他の国に対してではないため、国がどうこうという
のは意識する必要がないと思うから

339 男性 2 財政がこれだとしても、国内の経済などに影響はないと思うから。

354 男性 2 なんとなく

439 男性 2 米国債を筆頭に多くの資産を持っているのもまた現状であるから。

499 男性 2 特になし

550 男性 2 なし

627 男性 2 特になし

631 男性 2 なし

635 男性 2 特になし

665 男性 2 あくまでこの借金は日本国内での公債がほとんどなため(外国への借金は少ない)、ギリシャ
のような国破綻にはならないと考える為。

694 男性 2 無し

701 男性 2 まだ外国に借金をしているわけではないため

714 男性 2 特になし

722 男性 2 破綻していないから

725 男性 2 ない

765 男性 2 何となく

773 男性 2 財産問題はない

774 男性 2 今までちゃんとやってこれていたから。

787 男性 2 今までなかったから

790 男性 2 お金は有り余っているから

798 男性 2 これが日本

1 女性 2 大丈夫だと思う

45 女性 2 税を上げるという動きが主だから

76 女性 2 借金は日銀から借りているため、そこまで心配する必要はないから

130 女性 2 特になし

142 女性 2 特になし

260 女性 2 ない

265 女性 2 なし

298 女性 2 なんとかなる気がする

398 女性 2 別に国が崩落するわけでもないので

413 女性 2 特に感じない

461 女性 2 前に誰かが大丈夫って言ってたから

476 女性 2 特になし

493 女性 2 あまり危機を感じていない

521 女性 2 なるようになるとおもっているから

531 女性 2 今の政府がやきになっていないところを見ると、そこまで危機ではないのかなと思うから

578 女性 2 ない

585 女性 2 税金がもっと上がりそう

589 女性 2 なし

605 女性 2 なし

644 女性 2 世界で協力できるのではないか

656 女性 2 なし

719 女性 2 みんなで頑張ればいいと思う

9 男性 3 わからないから

13 男性 3 なんとかなりそうな気もする

27 男性 3 日本の将来がどうなるか予想ができないし、知識もないから

32 男性 3 2020年東京オリンピックがあるから。その後も海外からの観光客増えると思うから経済効果
ありだと思う。

43 男性 3 わからない
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財政状態をみて、日本の将来に不安を感じるか　( 1:感じる　2:感じない　3:わからない　 )

No 性別 財政状態をみて、
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不安を感じるか

（Ｑ７：このような財政状態をみて、日本の将来に不安を感じますか？）

Ｑ８　前問でそのようにお答えになった理由や問題点をご記入ください。

54 男性 3 特になし

64 男性 3 なし

70 男性 3 なし

96 男性 3 ない

101 男性 3 わからない

109 男性 3 わからないから。

114 男性 3 わからない

121 男性 3 特になし

152 男性 3 わからないから

164 男性 3 気にしないから

171 男性 3 感じるような気がするけど、これから良くなってほしいから

193 男性 3 無し

202 男性 3 知らないから

216 男性 3 わからないから

221 男性 3 なんとなく

228 男性 3 ない

235 男性 3 特になし

251 男性 3 わからない

278 男性 3 将来はわからないから

283 男性 3 ない

290 男性 3 なし

342 男性 3 自分には関係ないから

345 男性 3 特になし

348 男性 3 わからない

369 男性 3 なんとなく。

378 男性 3 わからない

384 男性 3 よくわからないのでそう答えました

385 男性 3 分からない。

390 男性 3 なし

393 男性 3 債権者が国民だから

431 男性 3 分かりません

434 男性 3 実感がない

440 男性 3 興味ない

448 男性 3 先行き不透明。米国に左右されるしどうなることやら

469 男性 3 わからない

490 男性 3 未来はなるようにしかならないから

501 男性 3 なし

517 男性 3 特になし

541 男性 3 景気が悪いのか、いいのか不安定だから。

556 男性 3 なし

562 男性 3 これから、経済がどうなるかは、予想もつかないから。

565 男性 3 わかりません

574 男性 3 分からない

590 男性 3 分からないから

601 男性 3 これからの国際情勢の見通しが不透明だから。

616 男性 3 なし

634 男性 3 この先の経済の事はわからない

646 男性 3 よくわからない

649 男性 3 よく知らないから

660 男性 3 わからないから

661 男性 3 わからない

667 男性 3 先のことは分からないので。

677 男性 3 わからない

689 男性 3 なし

693 男性 3 わからないからわからない

705 男性 3 よく分かりません

712 男性 3 わからないから

723 男性 3 わからない

730 男性 3 わからない

732 男性 3 わからない

744 男性 3 特になし

749 男性 3 関係ないから

750 男性 3 わからない
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（Ｑ７：このような財政状態をみて、日本の将来に不安を感じますか？）

Ｑ８　前問でそのようにお答えになった理由や問題点をご記入ください。

751 男性 3 特になし

752 男性 3 よくわからない

753 男性 3 身近でない

759 男性 3 わからない

760 男性 3 知らない

767 男性 3 分からない

768 男性 3 わからない

769 男性 3 わからない

771 男性 3 わからない

772 男性 3 わからない

779 男性 3 わからないから

788 男性 3 分からない

789 男性 3 これからどうなるか分からないから

800 男性 3 分からない

4 女性 3 わからないから

18 女性 3 将来を考えたことがない

22 女性 3 わからない

23 女性 3 わからない

24 女性 3 日本の予算が自分にどのような影響を及ぼすのかがあまりりかいできてないから。

33 女性 3 わからないから

44 女性 3 今まで通りにいけば大丈夫そうだとも思うから

48 女性 3 あまり考えたことがないから

50 女性 3 わからない

61 女性 3 わからない

68 女性 3 よく分かんないから

86 女性 3 あまりわからないから。

92 女性 3 わからないから

93 女性 3 知らない

148 女性 3 未来のことなんて誰も知らない

151 女性 3 財政がわからない

155 女性 3 高校生だから

167 女性 3 なし

176 女性 3 特にない

203 女性 3 難しいから

207 女性 3 わからないから

210 女性 3 特になし。

219 女性 3 よく分からない

224 女性 3 わからない

233 女性 3 わからない

245 女性 3 わからない

248 女性 3 今は自分の事で精一杯です。

250 女性 3 なし

252 女性 3 興味が無い

253 女性 3 これから景気が良くなっていくことを信じたい

259 女性 3 分からない

264 女性 3 よくわからないから

266 女性 3 むずかしい

275 女性 3 わからない

281 女性 3 よくわからないから

285 女性 3 わからない

291 女性 3 わからない

293 女性 3 わからない

297 女性 3 わからない

299 女性 3 わからない

306 女性 3 わからない

322 女性 3 分からない

333 女性 3 先のことなどわからないから

343 女性 3 ない

366 女性 3 わからないから

368 女性 3 わからないから

376 女性 3 わからない

379 女性 3 よく分からないから

388 女性 3 借金を返すことで何が良くなるかわからないから
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391 女性 3 分からないから

399 女性 3 わからないです

428 女性 3 分からないから

441 女性 3 分からないから

450 女性 3 なし

453 女性 3 分からないから

457 女性 3 なし

468 女性 3 分かんないから

470 女性 3 この先どうなるかわからないから

478 女性 3 深く知らないので、安易に答えられない。

482 女性 3 知識がないから

496 女性 3 このグラフだけで判断しがたい

505 女性 3 大変なことだとは思うが、今までどうにかなってきたから

508 女性 3 分からない

512 女性 3 わからないから

532 女性 3 なし

546 女性 3 わからない

555 女性 3 特に

564 女性 3 わからない

566 女性 3 結局はどうなるかなんて分からない

576 女性 3 今の状況をあまり分かっていない

577 女性 3 これから良くなる可能性もあるから

594 女性 3 わからない

595 女性 3 将来は分からない

630 女性 3 わからないから

637 女性 3 実感がない

647 女性 3 未来は何が起こるか分からないから。

684 女性 3 よく分からない

696 女性 3 わかんない


